针对美方打压中国媒体驻美机构行为 中方采取反制措施

近年来,美国政府对中国媒体驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限,无理刁难,不断升级对中国媒体的歧视和政治打压,特别是2018年12月美方要求有关中国媒体驻美机构注册为"外国代理人",2020年2月将5家中国媒体驻美机构列为"外国使团",随即又对上述5家媒体驻美机构采取人数限制措施,变相大量"驱逐"中方媒体记者。中方第一时间就美方错误做法向美方提出严正交涉,表达坚决反对和强烈谴责,并强调保留做出反应和采取措施的权利。

中方宣布,自即日起:

第一,针对美方将5家中国媒体驻美机构列为"外国使团",中方对等要求"美国之音"、《纽约时报》、《华尔街日报》、《华盛顿邮报》、《时代周刊》这5家美国媒体驻华分社向中方申报在中国境内所有工作人员、财务、经营、所拥有不动产信息等书面材料。

第二,针对美方大幅削减、实际驱逐中国媒体驻美机构员工,中方要求《纽约

时报》、《华尔街日报》、《华盛顿邮报》年 底前记者证到期的美籍记者从即日起 4 天内向外交部新闻司申报名单,并于 10 天内交还记者证,今后不得在中华人民 共和国,包括香港、澳门特别行政区继续 从事记者工作。

第三,针对美方对中国记者在签证、 行政审查、采访等方面采取歧视性限制 措施,中方将对美国记者采取对等措施。

中方上述措施完全是对美方无理打

压中国媒体驻美机构被迫进行的必要对等反制,完全是正当合理防卫。美方有关做法专门针对中国媒体,是基于冷战思维和意识形态偏见,严重损害中国媒体的声誉和形象,严重影响中国媒体在美正常运作,严重干扰中美正常人文交流,暴露其自我标榜的所谓"新闻自由"的虚伪性。中方敦促美方立即改弦更张、纠正错误,停止对中国媒体的政治打压和无理限制。如果美方一意孤行,错上加错,

中方也必将采取进一步的反制措施。

中国坚持对外开放的基本国策没有改变,也不会改变,我们始终欢迎各国媒体和记者依法依规在中国从事采访报道工作,并将继续提供便利和协助。我们反对的是针对中国的意识形态偏见,反对的是借所谓新闻自由炮制假新闻,反对的是违反新闻职业道德的行为。希望外国媒体和记者为促进中国与世界的相互了解发挥积极作用。 /新华社

国家知识产权局:

已驳回328件涉疫非正常商标申请

记者从国家知识产权局获悉,涉疫非正常商标申请得到有效处置。截至3月16日,国家知识产权局在管控的累计1580余件涉及疫情的商标申请中,依法驳回328件,准予申请人主动撤回866件,并组织地方执法部门对相关申请人和代理机构进行约谈、整改和处理。

新冠肺炎疫情发生以来,一些企业 和自然人图谋不当商业利益,将与疫情 相关的"火神山""雷神山"等文字抢注商标,对此,国家知识产权局采取严格管控排查、依法依规驳回、及时通报信息、强化行业监管等举措,予以严厉打击。

对进入审查程序、社会影响特别恶劣的,国家知识产权局综合运用商标法"有害于社会主义道德风尚或者有其他不良影响"等多个条款,依法予以驳回,截至3月16日依法驳回"火神山""雷神

山""新冠消毒"等328件不良商标申请。公开申请信息、执法约谈、联合惩戒等措施对非正常申请行为形成了有力震慑,不少当事人公开道歉,积极纠正,主动撤回与疫情相关的商标注册申请866件。

据介绍,目前仍有390余件管控商标申请尚未进入法定审查程序,一旦达到商标法及其实施条例规定的法定时间,国家知识产权局将严格依法做出予

以驳回、准予撤回、不予受理等审查决

下一步,国家知识产权局将持续发力,继续对可能出现的新增涉疫情非正常商标申请实施严格管控,依法依规从严审理,筛查相应商标代理机构,及时转送地方执法部门查处,持续保持坚决打击非正常商标注册申请行为的高压态势。 /新华社

民政部:

暂不开展人员聚集性志愿服务活动

记者 18 日从民政部获悉,民政部日前印发《志愿服务组织和志愿者参与疫情防控指引》,要求各地继续动员志愿服务组织和志愿者积极有序参与疫情防控工作,在疫情应急响应终止前,不跨区域开展非必要的线下服务,不开展人员聚集性志愿服务活动。

指引要求,志愿服务组织要合理设置志愿服务岗位和服务时长,加强对志愿者的心理支持,不让志愿者带病上岗、长时间高负荷服务,确保志愿者身心健康,在安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前,应当为其购买相应的人身意外伤害保险。

指引明确,能够通过线上提供服务的,优先选择线上服务,降低安全风险。需要开展线下服务的,志愿服务组织应当向志愿者提示可能发生的风险,并提供防护措施,加强安全教育,鼓励志愿者优先参与所在街道、社区的疫情防控。

同时,各地应坚持需求导向,注重关

心一线医务人员、社区工作者、病亡者家属、有特殊困难人员、流动人口等重点群体,重点开展社区疫情防控、困难群众帮扶等志愿服务。

此外,指引还对志愿服务组织和志愿 者协助医疗救治、参与社区防控、提供便 民服务等工作作出了具体要求。/新华社

全国大型超市电商快递业等 开业率超过 90%

商务部消费促进司负责人 王斌 3月18日在国务院联防联 控机制新闻发布会上说,近期市 场消费触底回升,稳步向好,大 型超市、电商、快递业等开业率超过90%。全国生活必需品供应充足,价格稳中回落。总体来看,疫情对消费短期影响较大,中期

趋于平缓,随着政策落地见效, 后期消费会逐步恢复。疫情不会 改变我国消费长期稳定和持续 升级的发展趋势。 /新华社

工信部:研究推动公共领域用车电动化

记者 18 日从工信部获悉, 工信部拟会同相关部门,组织 行业力量开展推动公共领域用 车电动化行动计划编制工作, 积极推动公交、环卫、邮政、出 租、通勤、轻型物流配送等车辆 电动化水平提高。

公共领域用车使用频率高,

燃油消耗和污染排放总量在全部机动车中占比较大,推动公共领域用车率先实现电动化不仅是产业绿色发展的重要举措,也可以促进配套基础设施完善,推广应用模式创新,对新能源汽车私人消费起到较强的带动作用。

工信部听取行业机构、企业代表对推动公共领域用车电动化的意见建议,正研究分领域、分区域、分车型电动化的目标、方式及政策措施,将积极推动提高公共领域用车电动化水平。

/ 新华社

国家发改委回应消费券:

密切关注、积极跟踪分析

国家发改委就业收入分配 和消费司司长哈增友在国务院 联防联控机制 18 日举行的新闻 发布会上说,为应对疫情对消费 的影响,近期南京、济南、宁波等 地推出消费券,对此国家发改委密切关注、积极跟踪分析。当前突出抓好两件事,一是指导地方落实好既定的扩消费措施,二是支持地方结合自身实际有针对

性地推出一批务实管用的措施。 地方出台政策要把握好两点,一 是地方财政承受能力,二是让市 场主体和广大人民群众真正受 益,真正把好事办好。/新华社

我国渤海再获重要油气发现

记者 18 日从中国海洋石油集团有限公司获悉,该公司在渤海莱州湾北部地区获得大型发现——垦利 6-1 油田,是继千亿方大气田渤中19-6 之后,在渤海获得的又一重要油气发现。

中国海油有关负责人表示,垦利6-1油田具有储量规模大、油品性质好、测试产能高的特点,发现井垦利6-1-3共钻约20米厚的油层,完钻井深1596米。从测试上看,仅该口井原油年产量就可达40余万桶。

据介绍,2019年,中国海油大力提升国内油气勘探开发力度,启动增储上产"七年行动计划",在勘探领域创新思路、大胆探索,在国内海域取得了多个新发现。垦利6-1的成功勘探,打破了该区域多年无商业油气发现的局面,为渤海油田持续绿色稳产奠定基础。 /新华社

2020 年全球首对圈养大熊猫 双胞胎在成都诞生

记者 18 日从成都大熊猫繁育研究基地获悉,该基地的大熊猫"福娃"(乳名:毛毛,谱系号:570)17 日在专家和工作人员的陪伴下,平安产下一对雄性大熊猫双胞胎,这也是 2020 年全球首对出生的圈养大熊猫双胞胎。

17 日 12 点 57 分,大熊猫"福娃"顺利产下大仔,初生体重为 159.8 克,雄性;15 点 10 分,产下小仔,初生体重 119.5 克,雄性。目前,母子各项指标正常,幼仔出生后可以顺利吃到母亲的奶水,叫声洪亮,身体非常健康。

成都大熊猫繁育研究基地专家吴孔菊表示:"这对双胞胎 是基地有记录以来出生时间最早的一对。"

吴孔菊说:"大熊猫冬季发情春季产子十分罕见,这已经是'福娃'第5次当妈妈了。到目前为止,今年将满17岁的'福娃',一共诞下了5胎8只大熊猫。"/新华社